
2022年度淮北市中心血站无偿献血宣传项目经费绩效自评报告

淮北市财政局：

根据淮北市财政局《关于做好2022年度市直部门绩效自评工作的通知》要求，淮北中心血站对2022年度无偿献血宣传项目进行绩效考评。具体情况报告如下：

 一、项目基本情况

（一）项目概况：

1998年《中华人民共和国献血法》颁布实施，国家实行无偿献血制度，无偿献血是保障临床用血需要和安全的根本举措。多年来我站认真贯彻落实《中华人民共和国献血法》，积极开展无偿献血宣传招募，坚持以社会营销理念开展献血宣传招募，针对目标人群做好无偿献血“知、信、行”（KAP）。在全市重点社区、厂矿设立无偿献血流动咨询点，开展无偿献血宣传、教育、动员、招募，每年发放各种宣传资料、画报、报纸近八万余份。深入做好高校无偿献血工作，把无偿献血知识纳入大学新生入学教育内容，把大学生培养成无偿献血生力军。通过报纸、电视、广播、手机短信等多种形式大力宣传无偿献血，每年 “6·14献血日”期间，我站开展献血宣传月活动，组织无偿献血金奖获得者以徒步巡游的形式沿淮北市主干道宣传无偿献血，近万名市民围观互动，在社会中产生很好的影响。每月开展血站开放日，邀请志愿者来我站参观交流，全年有2000名志愿者和淮北市日报社的百名校园小记者来到血站进行参观。通过多形式，多途径的宣传，无偿献血意识深入人心，通过转变工作思路、创新献血营销模式，提升服务质量，优化献血环境，无偿献血取得显著成效，连续十六年实现临床用血100%来自自愿无偿，新冠肺炎疫情防控期间，我市多次完成支援兄弟地市的应急供血任务，为全国抗疫胜利作出积极贡献。我市连续七届获得“全国无偿献血先进市荣誉称号”。

（二）项目绩效目标：

1、项目绩效总目标

科学合理利用血液资源，临床用血实现100%来自自愿无偿献血，保障献血者和受血者的安全，为临床提供充足、安全的血液和血液成分。

2、项目绩效阶段性目标

献血者满意率大于95%，献血初筛率100%，临床用血满意率大于85%。

二、项目单位绩效报告情况

1、立项依据

《中华人民共和国献血法》和国家卫健委《血站质量管理规范》《血站技术操作规程》《全国无偿献血奖励办法》要求，为保障临床用血的需要和安全，积极推广无偿献血，多途径，多形式开展无偿献血宣传招募，营造无偿献血良好社会氛围，积极改善献血服务条件，提高献血服务质量，以良好献血体验稳定血源队伍，培养固定献血者。实现临床用血100%来自自愿无偿献血，避免血源性疾病的传播，保障受血者的安全。

2、项目执行基本情况

临床用血100%来自自愿无偿，全年实现血液质量零差错。在省卫生厅网站公布的每月无偿献血综合考评指标，我站始处于第一梯队，其中献血400毫升比率始终保持全省前列。

三、绩效评价工作情况

（一）绩效评价目的。

为进一步规范财政资金管理，切实提高财政资金使用效益，从而提升行政效能和资金管理水平。

（二）绩效评价原则、评价指标体系（附表说明）、评价方法。

按照科学规范、绩效相关的原则，采取目标评价和专家评议的方法对项目实施的真实性、数据的可靠性、资料的完整性、工作的有效性、年度工作绩效等进行了综合分析和评价。

（三）绩效评价工作过程。

1. 前期准备。

中心血站高度重视无偿献血宣传支出项目绩效考评工作，成立了绩效评价工作领导小组，主要领导任组长，分管领导任付组长，各相关科室科长为成员。

2. 组织实施。考评组按照关于开展2022年市本级财政支出项目绩效自评的通知，对照相关指标和工作要求，按照项目资金绩效考评的标准，对2022年度无偿献血宣传支出项目资金分配使用及管理情况、项目组织管理情况、资金绩效等情况进行自评。

3. 分析评价。

该项目资金绩效评价工作领导小组对2022年度无偿献血宣传支出项目资金从项目决策、项目管理、项目绩效三个方面认真进行了分析评价。

四、绩效评价指标分析情况

（一）项目资金情况分析。

1. 项目资金到位情况分析。

2022年度无偿献血宣传支出项目资金到位率为46.49%。
2. 项目资金使用情况分析。

2022年度无偿献血宣传支出项目资金支付率为100%。资金支付合理合规，无违规资金支付现象。
3. 项目资金管理情况分析。

在资金管理上，按照批复的2022年度无偿献血宣传支出项目财政预算要求规范使用，坚持“先有预算，后有支出”的原则，强化预算执行的法治意识，切实做到“有预算不超支、无预算不开支”。会计信息质量可靠，内部控制措施规范。对血液收费严格按照安徽省物价局 安徽省财政厅收费标准执行，所有血费收入按照收支两条线的规定，全额上缴财政。

（二）项目实施情况分析。

1. 项目组织情况分析。

中心血站高度重视无偿献血宣传支出项目工作，成立了以副站长为组长物品采购领导小组负责采购供应，定期召开工作会议，分析项目实施进度、查找存在问题、讨论解决办法。

2. 项目管理情况分析。

为加强管理确保项目顺利实施，先后制订印发了《淮北市中心血站物品采购管理制度》、《淮北市中心血站财务管理制度》等文件汇编，为规范管理和顺利完成无偿献血宣传支出项目任务提供了有力保障。

（三）项目绩效情况分析。

1. 项目经济性分析。

（1）项目成本（预算）控制情况。

无偿献血宣传的采购均按照采购计划分批采购。

（2）项目成本（预算）节约情况。

每年年初我站根据去年临床供血情况，制定年度供血计划和献血宣传招募计划，坚持街头献血和团体献血相结合，针对目标人群做好无偿献血“知、信、行”（KAP）。在全市重点社区、厂矿、农村集镇设立无偿献血流动咨询点，开展无偿献血宣传、教育、动员、招募，全年发放各种宣传资料、画报、报纸近八万余份。深入做好高校无偿献血工作，把无偿献血知识纳入大学新生入学教育内容，把大学生培养成无偿献血生力军，建立一支稳定的无偿献血队伍，保障临床用血的血液和安全。

2. 项目的效率性分析

（1）项目的实施进度。

按照预算及项目要求的正常进度。

（2）项目完成质量。

项目管理到位，资金使用规范，献血者满意度和临床用血满意度较高，收到了较好的社会效益和经济效益。
3. 项目的效益性分析

（1）项目预期目标完成程度。

圆满完成了项目的预期目标。

（2）项目实施对经济和社会的影响。

无偿献血宣传项目有效保障我市采供血工作正常运转，改进献血服务条件，提高献血服务质量，稳定血源队伍，保障了献血者和用血者的安全，实现无数无偿献血事业健康稳定发展，挽救了无数危重患者的生命。

五、综合评价情况及评价结论（附相关评分表）。

考评组通过对项目指标执行完成情况的评价分析，一致认为无偿献血宣传支出项目资金落实到位、资金使用规范透明、对项目的监督及时准确、献血者满意度和临床用血满意度较高，实现了项目目标。绩效自评得分为95分，达到优秀等次。

六、绩效评价结果及应用建议

无偿献血宣传项目资金分配合理，资金及时到位；不存在截留、挤占、挪用项目资金及超标准开支情况，资金管理、费用支出等制度健全，会计核算执行规范。为采供血工作正常开展提供有力后勤保障，为临床提供充足、安全的血液，满足临床用血的需要和安全，挽救无数危重患者生命。但是随着我市输血事业的不断发展，非税收入难以维持事业支出，建议增加财政支出预算安排，为献血者和受血者提供更好的服务，促进我市无偿献血事业持续健康发展。

                                     淮北市中心血站
2023年3月3日


1

